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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Brückl und weitere Abgeordnete haben am 13. Jänner 2023 

unter der Nr. 13500/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Öffentliche 

Wahrnehmung als Ministerin gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 10: 

➢ Welches Abzeichen tragen Sie bei der oben gezeigten Aufnahme? 

➢ Bei welcher Gelegenheit wurde dieses Foto gemacht? 

➢ Handelte es sich tatsächlich um eine Fernsehdiskussion bzw. um welche? 

➢ Wofür steht dieses Abzeichen? 

➢ Bei welchen Gelegenheiten trugen bzw. tragen Sie dieses Abzeichen? 

➢ Warum tragen Sie dieses Abzeichen? 

➢ Welche weiteren Personen sind Träger dieses Abzeichens? 

➢ Wer vergibt dieses Abzeichen? 

➢ Von wem haben Sie dieses Abzeichen erhalten? 

➢ Wofür haben Sie dieses Abzeichen erhalten? 

 

 

Bei dem Anstecker handelt es sich um ein international gebräuchliches Symbol der Vereinten 

Nationen, das die SDGs (Sustainable Development Goals; Ziele für nachhaltige Entwicklung) 

verkörpert. Sie sind Teil der Agenda 2030, in der sich die Mitgliedstaaten der Vereinten Natio-

nen dazu verpflichtet haben, unterschiedliche Ziele zur Nachhaltigkeit auf nationaler, regiona-

ler und internationaler Ebene umzusetzen. 

 

Nähere Informationen hierzu finden sich z.B. auf der Webseite des BKA unter 

https://www.bundeskanzleramt.gv.at/themen/nachhaltige-entwicklung-agenda-2030.html.  
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Mit dem Tragen des Ansteckers bei der Fernsehdiskussion „Im Zentrum“ am 20. März 2022 

auf ORF 2 wollte ich meinem Bekenntnis zur Umsetzung der SDGs Ausdruck verleihen.  

 

Die Klimakrise wird Österreich in den nächsten Jahren vor große Herausforderungen stellen. 

Umso wichtiger ist es, dass Entscheidungsträger:innen – sowohl in Österreich als auch interna-

tional – zusammenarbeiten, um die Ziele der Vereinten Nationen für eine nachhaltige Entwick-

lung zu erreichen. 

 

Den Anstecker kann jede:r im SDG-Webshop unter https://sdgactionshop.org/ erwerben. 

 

 

 

 

 

Leonore Gewessler, BA 

2 von 2 12873/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at




		2023-02-08T15:25:14+0100
	Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2023-02-08T15:31:25+0100
	Parlamentsdirektion
	Signaturpruefung unter http://www.signaturpruefung.gv.at




